

# 90后养路工用画笔记录青春

为工友创作的写实速写画作受欢迎

## “熊猫侠”金臻艳： 11年无偿献血 6400毫升

通讯员周永章、刘文洁 记者冯伟祥报道 日前，“熊猫侠”金臻艳现身舟山市定海文化广场市中心血站流动献血车前，无偿献血400毫升后悄然离去。

不忘初心，回报社会。这是金臻艳的坚定信念，11年坚持无偿献血从未间断。至此，她已在舟山和杭州无偿献血16次，共6400毫升，相当于1名成年人与1名儿童身体内血量的总和。

珍贵的鲜血挽救了许多濒危的生命。金臻艳先后荣获“浙江省无偿献血奉献奖”“浙江省无偿献血荣誉奖”“全国无偿献血奉献奖铜奖”。

金臻艳今年31岁，是舟山公交一分公司的女员工，现任安机科内勤员。“我父亲是舟山市汽车运输有限公司的一名老职工。记得我4岁

时，父亲突然患上严重的肝病，急需一大笔医疗费，全家人急得六神无主。后来在单位和舟山市红十字会及社会上好心人士的关爱和救济下，父亲才转危为安。我在杭州上大学期间，家里经济条件也不好，我在申请国家助学金的同时，还获得5000元奖学金。”金臻艳道出了自己无偿献血的原因，“我常想要努力回报社会。”

2006年10月28日，还在上大学的金臻艳在杭州第一次献血400毫升。隔了几天，血站工作人员打来电话，金臻艳才得知自己原来是RH阴性AB型血，属于稀有RH阴型中的罕见稀缺血型，我国平均1万人里只有3个人拥有此血型，俗称“熊猫血”。

金臻艳第一次无偿献血后，意识到自己的血流淌在别人的身体里，拯救的不仅仅是一条人命，而是一个家庭。想到这里，她倍感自豪，从此便一发不可收，她果断在杭州、舟山两市有关部门登记成为一名无偿献血志愿者。这么多年来，她除了2014年、2015年这两年因怀孕、哺乳等特殊情况外，每隔半年左右，就会利用双休日或年假，自行到舟山或杭州的流动献血点去献血。

“献几次血也许不难，但难的是11年来的坚持，这不是一般人能做到的。说实话，献血都是义务的，只有不为名利的人才能长期坚持做下去，这是平凡人做的不平凡事。”舟山公交一分公司党支部书记焦琪涛在评价金臻艳的义举时如是说。

事实上，家人开始得知金臻艳去无偿献血的时候，由于担心她的身体都极力反对。但这没有改变她无偿献血救人的决心。她说：“我身高158米，体重57公斤，身体很好，献血并没有影响到我的身体健康。献血可以再生的血液，挽救不可重来的生命，这样的事我很乐意去做。我会一直坚持无偿献血，直到自己的身体不适宜献血为止。”在她的执意坚持下，家人渐渐理解并支持她。

11年来，金臻艳还积极参加无偿献血宣传和慈善一日捐等公益活动。“一个人的力量有限，如果有更多的人加入到无偿献血者的队伍中来，那么力量就强大了，也就可以挽救更多的生命。”



唐 Feng 创作时常常引来工友围观。



唐 Feng 的速写作品。

通讯员陈慈林报道 日前，杭州工务段团委“青春杭工”微信公众号发布了一组反映养路工日常、生活场景的速写作品，不少人被这些惟妙惟肖的人物形态和生动场景所吸引，纷纷转发，一时刷爆了朋友圈，还引发了浙江铁路著名书画家刘玉海先生收其为徒的意愿。

这组速写是该段一名初学丹青的“90后”养路工唐 Feng 创作的，日前，笔者专程到金（华）千（岛湖）线上的寿昌工区采访了他。

### 农家娃迷上连环画

1994年11月，唐 Feng 出生在

湖南省洪江市的一个小山村，父母都是农民，家里没人搞艺术。唐 Feng 从小聪慧好学，但身处偏僻小山村，连课外读物都很难得读到。一次他在邻居家看到一册连环画《西游记》，那生动的人物造型和引人入胜的故事，一下吸引了他幼小的心灵。他用不多的“压岁钱”，托人从城里买来几本连环画，反复欣赏的同时，心里萌发了今后要学画连环画的梦想。

为了实现这个梦想，2010年他读高中时报考了怀化五中，因为这所学校注重特色教育，其中有个美术班。唐 Feng 的父母虽没读

过几天书，家庭经济也不富裕，却尽全力支持儿子学习美术。

唐 Feng 画学画很刻苦，他慢慢掌握了观察不同物体的线条和光影特点，并将它真实地呈现在画纸上。先是画静物，逐渐开始画人物。请不起专业模特，同学们就相互当模特。放假时回家，山村风景和乡亲邻里就成了他的“模特”，高中3年，他把所有业余时间间和零花钱都用在学习绘画上。

### 笔墨丹青绘青春

2013年，他考入湖南高速铁路技术学院，虽然成为工科生，却从未放弃画连环画的梦想。没有

### 丹青之源在生活

寿昌工区离千岛湖不远，地处偏僻山区，业余生活比较枯燥，唐 Feng 也不太方便回湖南老家，这让他有了许多学习丹青的时间。他通过网络学习《基蒙尼莱代克斯素描教学》，还尝试油画、水彩画等表现方式；双休日，唐 Feng 经常到二三公里外的寿昌镇采风，公园里唱戏、打拳和跳广场舞的市井生活都成了他练习画画的素材。

唐 Feng 的师傅范志高和工长范建南对他的评价都很高，范师傅说：“与一些浮躁的‘90后’相比，唐 Feng 显得踏实和沉稳，安心本职工作，学技术也比较主动。”范工长说：“唐学画不但没有影响工作，还承担了工区更新黑板报和美化环境的任务，是个有上进心的好青年。”

看了唐 Feng 那组速写，又听闻他刻苦自学的情况，省美术家协会会员、钱江书画院院士、上海铁路局书画协会常务理事刘玉海先生有意收他为徒。在笔者牵线搭桥下，师徒俩互加了微信，刘先生已开始对唐 Feng 远程指导。

刘玉海鼓励唐 Feng 说：“艺术的源头在火热的生活，毅力加勤奋，你的梦想就一定能实现。”



## 咱们工人争创一流



▲57秒！来自慈溪的一线营业员徐雪芹，迅速说出手中女鞋的尺码和鞋面、鞋底、内衬材料，这是近日在宁波市首届百货商场职工技能大赛上出现的一个“赛点”。宁波市百货零售行业的11个单位、44名一线优秀营业员参加了这场比赛，大赛旨在激励广大营业员勤学业务技能，培养一批高素质的行业工匠。

通讯员郁诗怡、曹阳 记者周金友 摄

◀在近日举行的2017年杭州市焊工职业技能大赛中，来自杭州地区的66名选手展开了一场高手间的竞争，彰显在当前大力弘扬工匠精神、营造劳动光荣、崇尚技能的社会氛围下，广大职工立足岗位、提升技能、争创一流的热情。

通讯员张晓燕 记者周金友 摄

## 模具设计师喻艳梅奉献18年青春年华—— 6000份工艺图纸描绘执着匠心

见习记者邹霏霏 通讯员刘孙峰报道 “模具，可谓工业之母。”18年时间里，浙江正泰电器股份有限公司工业化部从事模具工艺设计的喻艳梅把最美好的青春都献给了模具工艺。岁月也许可以带走她的青春容颜，却带不走她那份对模具工艺的执着匠心，如今经她起草设计、审核修订的工艺图纸已超6000多套。

喻艳梅说：“工匠精神是追求卓越的创造精神、精益求精的品质精神、用户至上的服务精神，它不仅是技术与技能，更是道德与品质。今后将不忘初心，专心做事。”

原来匠心不是单纯靠情怀支撑的字眼，是用眼看见的，用手触摸到的，用心能体会的，她曾主导起草公司《备料管理规定》和《工艺加工管理标准》，陆续形成标准化工艺流程卡130多份，并不断推进新技术和夹具工艺的改进。

### 4秒创造的140万元经济效益

1999年，喻艳梅正式接手模具工艺设计，她先后完成了600多套新模具工艺设计、3000多套产品改进工艺设计。2011年，喻艳梅转到工艺审核，每天要面对成千上万的图纸线条，大伙笑称她是“鸡蛋里挑骨头”。

“模具工艺不能仅停留在纸面上，需要跟一线生产相结合，进行实时跟进。”喻艳梅常常深入生产一线，听取生产工人对模具设计的意见与建议，组织同事探讨，针对问题开展理论研究与技术攻关，推动公司模具设计的标准化工作。

“我不在办公室看图纸，就在车间里跟工人探讨模具生产。”喻艳梅笑着说。

在一次与车间生产人员的“例行”交谈中，喻艳梅发现公司主打的一款塑壳产品，其模具设计的注塑生产周期为18秒，通过生产实际操作验证，存在可以提

升生产时间的可能。于是，喻艳梅又拿出模具的设计图进行钻研，跟同事探讨如何改进。

通过多个月来的优化与验证，这款产品的注塑生产周期最终被缩短到了14秒。别看小小的4秒钟，用处可大着呢。据正泰电器相关负责人介绍，按照精益生产计算，单这一项每年就可为公司提升140万元左右的经济效益。

### 打造百份标准工艺流程卡

2007年，喻艳梅起草了第一份《备料管理规定》和《工艺加工管理标准》，“刚开始做的时候，感觉也挺难的，后来发现可以从不同的模具中找规律。”喻艳梅花了一个月时间不断琢磨，完成了第一份流程卡。10年时间里，流程卡不断改善，从而陆续形成标准化工艺流程卡130多份。这一份份流程卡很受新员工的欢迎，他们借助清晰准确的流程卡进行学

习，能快速地掌握工艺要领。

在“注塑胶木模具浇注系统工艺改进”项目改进中，通过改进模具浇注系统结构，使产品的模具浇注系统用料降低60%以上；在“胶木模具隔板技术应用”项目改进中，通过对模具结构改进，实现了生产周期较原周期同比缩短6%；产品合格率同时得到很大的提升。

像这样的小问题在模具设计中很难发现，而印在产品外壳上的字母只有几毫米的大小，需要极为细心的校对。“有一次因为我们的粗心，将客户LOGO中的法文设计成了英文，好在在复检时及时发现并纠正过来。”正是喻艳梅的“匠心慧眼”及时发现了模具设计环节出现的瑕疵，最终确保了产品及时生产交付。

“我们一定要放百分之两百的心在模具设计上，因为是我们开头，如果开头错了，后面就会一错再错。”喻艳梅深知自己这份工作的重要性，更明白“匠心”两字的真正含义。

1小时前

坐看云起：实用，确实有很多人不知道工龄有何用，尤其是换工作时容易忽略这一点。

老班鸿：看来早上学、早工作很重要，工龄就长一些了，哈哈。

妮可：感觉跟工龄挂钩，最大影响还是在退休工资吧。年休假有些企业的政策也不一样的。

赛亚人：这个还真没了解过，希望我们社区工作者也有这种待遇。

时间去哪：可是又有多少私营企业会有工龄待遇？主要是行政事业单位，国有企业吧。

MAX：有些民营企业也有工龄工资，希望这样的企业更多些。

木子李：工龄从社保可以看出来的吧，社保缴了多少年，就是工作了多少。所以，缴纳社保还是很重要的，不然都没法证明实际工龄。

机智少年：当兵服兵役是不是也算工龄的，我记得参军的也有相关规定。

未来：今年刚刚工作满10年，年休假变10天啦，开心！

大师哥：什么都是浮云，钱拿在手里才踏实。

北贝芒芒：工资影响不知道，就知道我们公司的年休假制度比较好，貌似比别单位都要多一些，而且规定必须休完。

圈内主持人：吴晓静

话题征集邮箱：226711377@qq.com



## 邮储江山支行：比业务 赛技能

为进一步提高网点一线员工的服务技能，提升网点服务能力及客户满意度，邮储银行江山市支行将2017年定为支行服务能力提升年，并于7月6日晚开展了上半年度员工技能测试。测试分单指点钞、五笔输入和传票录入三个选项，全行18名柜员分为两组开展测试。测试过程中，大家沉着冷静，全力应对，力争将半年练习的水平发挥到最好。最终，参加测试的柜员都取得了好成绩。

后期，邮储银行江山市支行将组织开展柜员技能竞赛，切实提高员工服务技能和客户体验度，为下半年度旺季业务发展加油助力。

金路奇 刘雪

杭州昂丰能源科技有限公司不慎遗失杭州市工商行政管理局萧山分局2014年10月13日核发的注册号为330181000466751(1/1)的营业执照正、副本，声明作废。

杭州昂丰能源科技有限公司不慎遗失企业公章、财务专用章、法人专用章各一枚，声明作废。

杭州富阳徐世国食品店不慎遗失企业公章一枚，声明作废。

杭州橙愿文化策划有限公司不慎遗失杭州市萧山区市监局2017年05月17日核发的统一社会信用代码为91330109MA28T0E21D(1/1)的营业执照副本，声明作废。

金华市小宝服饰配件厂遗失公章一枚，声明作废。

绍兴金庭进出口有限公司股东于2017年5月10日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于公告发布之日起45天内，向本公司清算组申报债权。联系人：过浙芳 联系电话：1515756873 地址：绍兴市马山镇东豆姜村 邮编：312087

绍兴金庭进出口有限公司清算组 2017年7月13日

富阳海冰家电有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

绍兴市小宝服饰配件厂遗失公章一枚，声明作废。

绍兴柯桥新建大谦纺织品有限公司股东于2017年6月6日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于公告发布之日起45天内，向本公司清算组申报债权。联系人：王月君 联系电话：13816305868 地址：绍兴市柯桥区湖塘街道鉴湖村 邮编：312000

绍兴柯桥新建大谦纺织品有限公司清算组 2017年7月13日

绍兴柯桥新建大谦纺织品有限公司股东于2017年6月5日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于公告发布之日起45天内，向本公司清算组申报债权。联系人：张静 联系电话：18457531566 地址：绍兴市柯桥区柯岩街道丰项村 邮编：312000

绍兴柯桥新建大谦纺织品有限公司清算组 2017年7月13日

绍兴柯桥方册纺织品有限公司股东于2017年6月5日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于公告发布之日起45天内，向本公司清算组申报债权。联系人：徐小丹 联系电话：1306553878 地址：绍兴市柯桥区钱清镇墅村1幢1-1 邮编：312000

绍兴柯桥方册纺织品有限公司清算组 2017年7月13日